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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 1552/4-4-2025» 
 

 
       Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
       Βάσει της παρ. 23 του άρθρου 10 του ν. 2327/1995 (Α΄156), θεσμοθετήθηκε στην 
Ελλάδα το Διεθνές Απολυτήριο (International Baccalaureate - ΙΒ). Σύμφωνα με αυτή τη 
ρύθμιση, δόθηκε η δυνατότητα σε ιδιωτικά και δημόσια σχολεία να προσφέρουν το 
πρόγραμμα IB, το οποίο παρέχει πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε 
πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού. Το πρόγραμμα του Διεθνούς Απολυτηρίου (IB) 
εφαρμόζεται σε 150 χώρες παγκοσμίως και σε περίπου 6000 σχολεία από τα οποία σχεδόν 
κατά το ήμισυ, είναι δημόσια σχολεία. Με γνώμονα τη φιλοσοφία του Διεθνούς Απολυτηρίου, 
δίνεται η δυνατότητα στους/στις μαθητές/τριες να καθοδηγήσουν τη δική τους μαθησιακή 
πορεία, αναπτύσσοντας τις δεξιότητες και την αυτοπεποίθηση που χρειάζονται για να 
ευημερήσουν.  
           Με βάση, μεταξύ άλλων, την παραπάνω νομοθετική ρύθμιση, εκδόθηκε η υπό στοιχεία 
22076/Δ6/26-2-2025 ΚΥΑ (Β΄ 920) με την οποία ανατέθηκε στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής (ΙΕΠ) η υλοποίηση της δράσης «Διεθνές Απολυτήριο σε Δημόσια Λύκεια» η οποία 
περιλαμβάνει όλες τις προπαρασκευαστικές ενέργειες για την εφαρμογή του προγράμματος. 
Επίσης, εκδόθηκαν η υπό στοιχεία 26887/Δ6/11-3-2025 ΚΥΑ (Β΄ 1134) και η υπό στοιχεία 
28622/Δ6/13-3-2025 ΚΥΑ (Β΄1238) με τις οποίες καθορίζεται η ίδρυση τμημάτων Διεθνούς 
Απολυτηρίου σε δεκατρία (13) δημόσια σχολεία, μεταξύ των οποίων Πρότυπα, Πειραματικά, 
Μουσικά και Καλλιτεχνικά Λύκεια, με έναρξη από το σχολικό έτος 2026-2027 και στόχο να 
δημιουργηθεί ένα θεσμικό πλαίσιο μέσα στο οποίο οι μαθητές/τριες που θα φοιτήσουν στο 
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πρόγραμμα του Διεθνούς Απολυτηρίου, να αποκτήσουν όλα τα εφόδια που τους επιτρέπουν 
να επιτύχουν σε πανεπιστήμια και επαγγελματικούς χώρους παγκοσμίως, συμβάλλοντας στη 
δημιουργία ενός καλύτερου και πιο ειρηνικού κόσμου μέσω της εκπαίδευσης που προάγει τη 
διαπολιτισμική κατανόηση και τον σεβασμό. Αποτελεί δε βασικό πυλώνα του προγράμματος 
του Διεθνούς Απολυτηρίου η συμπερίληψη, ανεξαρτήτως των εξατομικευμένων 
χαρακτηριστικών των μαθητών/τριών. Επιπλέον, οι εκπαιδευτικοί που θα διδάξουν στο 
πρόγραμμα του Διεθνούς Απολυτηρίου ενδυναμώνονται στην προαγωγή της εκπαιδευτικής 
αριστείας και συνεργάζονται με αφοσιωμένους/ες συναδέλφους/ισσες σε μια ανταποδοτική 
σταδιοδρομία, με την υποστήριξη ενός αναγνωρισμένου παγκόσμιου εκπαιδευτικού δικτύου. 
Στις προϋποθέσεις αρχικής απόδοσης της πιστοποίησης των σχολικών μονάδων από τον 
διεθνή φορέα, αλλά και για τη διατήρησή της, αναφέρεται ρητά η διαρκής συναφής 
επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών. 
       Παράλληλα με τα παραπάνω, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
εξετάζει διάφορες δυνατότητες για την ενίσχυση των εκπαιδευτικών επιλογών και τη 
διεύρυνση των μαθησιακών ευκαιριών για τους/τις μαθητές/τριες. Οποιαδήποτε απόφαση 
που αφορά στη χρήση υποδομών σχολικών μονάδων λαμβάνεται με γνώμονα την εύρυθμη 
λειτουργία του σχολείου και τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης 
προς όφελος των μαθητών/τριών. 
       Τέλος, σύμφωνα με το με αριθμ. πρωτ. 13641/08-04-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Β/θμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας, «(…) Στην Υπηρεσία μας διαβιβάστηκε το με αριθμ. πρωτ. 
14429/Δ6/7-2-2025 (αρ. πρωτ. εισ. 5184/10-2-2025) έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος 
Προτύπων & Πειραματικών σχολείων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για ίδρυση Τμημάτων International 
Baccalaureate (I.B.). Η Διεύθυνση δεδομένου του επείγοντος, ζήτησε από την Διεύθυνση του 
Μουσικού σχολείου άμεση ενημέρωση  για  την  δυνατότητα ή μη παραχώρησης αιθουσών 
για την στέγαση  τμημάτων Διεθνούς Απολυτηρίου (International Baccalaureate Ι.Β.). Το 
σχολείο με τα με αριθ. πρωτ. 5384/10-02-2025 και 5410/10-02-2025 εισερχόμενα 
ηλεκτρονικά μηνύματα απάντησε θετικά. (…)». 
 
  
                                                                                                               Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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